

年关将近 上市公司点燃追债烽火

岁宝热电沧州大化今日同时公告索债进展

本报记者 袁小可

临近年关,一批大量债权在握的上市公司的追债措施公告接踵而至。今日,就有岁宝热电与沧州大化同时举起了索债大旗,这意味着往年11月初才会掀起的“追债行动”,在今年提前燃起了烽火。

研究员指出,这些上市公司多为债权所累,他们主要面对的是关联方占款、违规担保和券商集合理财等方面带来的亏损,此时开始积极追债,是为了在做年

终报表时使账面上好看一点,同时也能够使来年公司在股市上表现呈现一个“开门红”。

岁宝热电今日发布公告称,受承担连带清偿责任,公司于近日收到哈尔滨市中级人民法院民事裁定书,裁定将该院扣划的公司855.96万元存款交付给中国农业银行黑龙江省分行直属支行,用以抵偿哈尔滨岁宝天鹅饭店有限公司所欠的全部债务。为此,公司将追偿借款人岁宝天鹅饭店责任。据了解,岁宝热电曾于1997年6月

11日为岁宝天鹅饭店向农行黑龙江省分行直属支行贷款500万元提供了借款偿还保证书。

经过一系列法定程序,岁宝天鹅饭店于9月收到哈中院有关民事裁定书,裁定将公司银行账户中的855.96万元存款扣划至哈中院执行局,同时解除对公司所持有的民生银行社会法人股500万股的冻结。

沧州大化今日也表示,公司委托易安伟业科贸有限公司进行的投资理财,截至2005年底,委托协议已到期,对方未能按期

还款,未收回的本金2400万元人民币,经多次催要未果,公司决定采取法律方式进行解决。

岁宝热电表示,公司已向哈尔滨市中级人民法院提起诉讼,追偿借款人岁宝天鹅饭店责任,哈尔滨市中级人民法院已正式受理。

沧州大化也表示,目前,北京市第一中级人民法院已受理了公司对易安伟业及其担保人北京华天神龙科技有限公司的诉讼,并已出具判决书。判决书称,确认沧州大化与易安伟业在

2000年12月1日签订的协议及补充协议无效,确认沧州大化与易安伟业、华天神龙签订的补充协议及确认书无效。法院判决易安伟业于判决生效后10日内向沧州大化返还投资款2250万元(易安伟业已支付的投资收益款150万元冲抵应当返还的资金数额,故易安伟业应向沧州大化公司返还投资款2250万元),法院同时判决华天神龙在易安伟业不能偿还这一投资款时,应承担易安伟业不能清偿部分三分之一的赔偿责任。

■讯息直递

铜都铜业欲整体上市

拟定向增发并承债收购大股东铜业资产

本报记者 张喜玉

铜都铜业称,收购完成后,铜都铜业主产品阴极铜的年生产能力将近60万吨,规模将位居国内第一,成为国内铜冶炼企业的龙头,在世界铜冶炼企业中排名第10位。

若本次交易能在2006年底前完成,则2006年底铜都铜业总股本将由目前的8.64亿股增加到12.94亿股,铜都铜业的资产规模将得到迅速扩张,资产总额将超过160亿元,股东权益将达到52亿元。若本次交易能在2006年底前完成,则2006年度预计铜都铜业的销售收入将超过300亿元,净利润将超过11亿元;净资产收益率将达到20%左右,每股收益将达到0.90元左右。由于资产收购支付对价包括接收有色集团13亿元债务,收购完成后,铜都铜业的负债将有较大幅度增加,资产负债率也将由收购前的62.2%增加到收购后的65.2%左右。

铜都铜业今日还公布了2006年三季报。受益于铜价的大幅上涨,公司1至9月实现主营业务收入1305847万元,同比增长94.71%,实现利润总额59585万元,同比增长23.33%。但由于国内铜原料价格提高、人工成本上升、电费上涨、电价下跌及国内外铜价倒挂等因素,影响了公司效益的进一步提升。

长江投资加快向现代物流业转型

拟受让陆交中心股权,同时挂牌转让长凯信息股权

本报记者 袁小可

长江投资向现代物流转型的战略步伐再度迈出:在受让物流公司股权的同时,公司将社保卡等业务挂牌转让。

长江投资今日发布公告称,昨日,公司与上海西北物流园区有限公司签订了《股权转让协议》,长江投资将出资1270万元,以每股1元的原始价格受让西北物流拥有的上海陆上货运交易中心有限公司20.82%的股权。公司表示,由于截至目前,陆交中心尚未发生营运,具体交易价格将参考评估值确定,双方将采取协议转让股权的方式,由长江投资出资1270万元受让该项股权,受让后,长江投资将持有陆交中心70%的股份。公司

表示,此次股权转让有利于理顺双方的投资比例,充分发挥长江投资在陆交中心项目上的综合优势,在未来的经营领域内有更大的发展空间和更强的盈利能力。

同时,长江投资拟在产权交易所挂牌出让公司拥有的上海长凯信息技术有限公司全部41.82%股权。长凯公司为配合当时上海市社保卡制作由长江投资、长城电工等共同组建,公司后逐步增加了数码产品销售代理、影像制作业务。长江投资对此表示,根据公司向现代物流转型的战略定位,公司坚持将不符合公司主业和盈利能力差的企业实施调整退出,从2005年起公司已不再对长凯公司注入新的资金,并列入调整退出的企业名单。

永新股份拟收购河北埃卡资产

本报记者 张喜玉

签署相关协议并提交董事会或股东大会审议。

永新股份今日公告称,公司日前与河北埃卡包装材料集团有限公司(以下简称“河北埃卡”)签署了资产收购意向书。永新股份拟收购河北埃卡拥有的与复合彩印包装材料生产经营相关的主营业务资产,包括:生产、经营所拥有或占有的全部土地及其范围内的地上物及地下物;厂房及其他建筑物、设备、仪器、装置及其配套设施、交通、运输、通讯、办公工具等。该部分资产预计净值约3000万元。

因交易双方仅是就上述资产收购事宜达成意向,尚未签署相关资产收购协议,本次资产收购的价格将以具有相应资格的评估机构对相应资产的评估结果为基础确定;在评估工作完成后,永新股份将依据实际交易金额情况

进行资产收购。永新股份表示,本次拟进行的资产收购行为符合公司的发展战略和全国战略布局,扩大公司产品市场占有率,为客户提供更快速便捷精细的专业服务,同时可节省经营费用。该收购行为的完成将有利于公司规模与效益的同步扩张。

光明乳业为成都光明提供担保

本报记者 袁小可

光明乳业今日发布公告称,公司将为成都光明乳业有限公司1500万元贷款提供连带责任担保,成都光明向光明乳业出具不可撤销的反担保函。

光明乳业表示,2005年7月,成都光明向中信银行上海分行淮海路支行贷款1500万元,用于补充流动资金,光明乳业表示为该贷款提供了连带责任担保,2006年7月,此项贷款到期,成都光明如期归还贷款。为补充已到

期归还的流动资金,成都光明拟向中信银行上海分行淮海路支行借款1500万,借款期限为2006年10月至2007年10月,光明乳业表示将为成都光明的该笔借款提供连带责任保证,同时,成都光明向公司出具不可撤销的反担保函。

光明乳业表示,此次担保后,公司累计为成都光明提供担保数量为3500万元。公司及控股子公司累计对外担保数量12500.02万元,占公司最近一期经审计净资产的5.9%,并无逾期对外担保。

东航两副总违纪遭解职

公司否认与上海航空重组传闻

本报记者 袁小可 索佩敏



刚刚更换总经理和书记的东方航空公司,再度爆出人事变动。“因吴九洪、佟国照个人涉嫌违纪,现正接受组织审查,决定解除吴九洪、佟国照的副总经理职务”——这是东方航空今日发布的一则人事变动公告,透露出公司力求与坊间盛传的与中货航案余波划清界限。

东方航空表示,2006年10月25日在董事长李丰华先生召集下,公司第四届董事会第25次普通会议就解除吴九洪、佟国照副经理职务作出决议。

东方航空强调,这一审查仅涉及吴九洪、佟国照个人,不影响公司的业务及运营,公司如获悉这一审查的最新进展,将会适时公布,同时,公司表示目前经营运作正常进行。

据有关媒体报道,10月17日下午,吴九洪和佟国照在东航机关同时被上级纪检部门的人带走。据公司资料显示,吴九洪现年55岁,研究生学历,2004年4月起担任东方航空副总经理,分管地面保障和乘务工作;佟国照,48岁,2004年1月至2004年9月,曾担任中货航总经理。

目前,东航被认为正在经历其有史以来最严重的危机:先是半年报巨亏14.6亿元,随后旗下中货航爆出高管受贿丑闻,在此情况下,东航的高层也变动不断。今年8月,东航股份公司旗下的中货航副总经理王强以及东航货运部总经理肖奇贤等5人,因涉嫌商业贿赂被上海市长宁区检察院拘捕,目前案件正处于侦查阶段。9月6日,东航集团党组书记李文新调离了东航;本月13日,东方航空公告称,由于工作变动,同意聘任董事曹建雄先生担任公司总经理,任期与本届董事会一致,同意罗朝庚不再担任公司总经理,万明武不再担任公司副总经理。但未对罗朝庚、万明武去向有所透露。而一个月前,原民航总局副局长李军空降东航任东航集团党组书记兼副总经理,主要负责集团干部的人事工作。

昨日,香港文汇报报道称,上海航空董事长周赤在出席波音航空改装维修工程公司奠基仪式时,对东方航空集团将与上海航空重组的传闻,没有再予以否认,他表示,还没有人正式通知他任何事情。这一报道令市场重燃传言再度升温。针对这一报道,东方航空今日同时发布澄清称,截至目前,公司董事会从未讨论或研究过与上海航空公司的重组事宜。

爱建信托诉“金行系”案曙光初现

本报记者 袁小可

S爱建今日发布公告称,控股子公司上海爱建信托投资有限公司近日获法院判决,金行系等单位被判偿还信托贷款全部本金1亿元及利息。

爱建信托与金行系的纠葛源于四年前,2002年8月9日,爱建信托分别与金行系的上海金行房地产开发实业

营业部。

法院于10月20日作出判决称,爱建信托与金行系案涉及被告人刘先娥签订的质押担保合同及爱建证券与航天证券营业部、刘先娥签订的协议书均无效,爱建信托与金行系案件涉及被告人徐泽红签订的质押担保合同及爱建证券与航天证券营业部、徐泽红签订的协议书均无效。同时,法院判决被告金行房产、

银河投资应于判决生效之日起十日内分别偿还原告爱建信托借款本金人民币7000万元、3000万元,航天证券营业部对金行房产、银河投资不能清偿部分的60%承担补充赔偿责任,航天证券则对航天证券营业部不能清偿部分承担补充赔偿责任。

S爱建表示,目前上述两判决正处于上诉期,尚未正式生效。

一批蓝筹公司三季报业绩骄人

驰宏锌锗前三季度每股收益3.85元

本报记者 张喜玉

今日,沪深两市共有148家上市公司公布2006年第三季度报告,其中多家绩优蓝筹公司业绩骄人,有色金属股驰宏锌锗前三季度每股收益高达3.8558元,列目前两市之冠。

驰宏锌锗三季报显示,第三季度公司实现主营业务收入137358.4万元、主营业务利润41598.37万元、净利润25623.48万元,分别比上年同期

增长455.7%、490.01%、1013.72%。第三季度内销售锌产品49902吨,比二季度增加8326吨;电铅14726吨,比二季度减少2845吨;银锭18850公斤,比二季度增加4790公斤;硫酸53770吨,比二季度增加8661吨。今年前三季度已累计实现净利润6.17亿元,同比增长832.13%;前三季度每股收益3.8558元,列目前两市之冠。

随着电解铝价格上涨,包头铝业前9个月实现主营业务提

收35.73亿元,同比增长34.93%;净利润2.58亿元,同比增长165.98%。同时预计全年累计净利润同比增长150%以上。华电国际经营状况稳定,前三季度实现主营业务收入110.34亿元,同比增长11.33%;主营业务利润25.07亿元,同比增长13.74%;净利润8.55亿元,同比增长7%;前三季度每股收益0.14元。利润增长的主要原因是发电量的增长和煤电联动政策提